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Mendrisio, 6 novembre 2014 

 
Interpellanza 

 

Posteggi nucleo Quartiere Arzo 
_____________________________________________________________________________________________________ 

 
Signor Sindaco, 

Signori Municipali, 

 

negli ultimi anni il Quartiere di Arzo  ha conosciuto un importante incremento della 

popolazione residente. 

Molte nuove abitazioni sono sorte nelle varie zone edificabili del quartiere.  

Un comparto di particolare interesse è risultato pure il nucleo di Arzo, oggetto di diverse 

riattazioni  con conseguente aumento dei cittadini ivi residenti. 

Per diverse ristrutturazioni sono state concesse deroghe riguardo alla creazione  di posteggi la 

cui formazione risultava particolarmente difficile ed in contrasto con le norme di protezione 

storico-ambientali imposte dal Piano Regolatore. 

Per queste deroghe è richiesto un contributo che, di norma, viene utilizzato per la creazione di 

posteggi pubblici nelle vicinanze. 

L’attuale offerta di posteggi risulta, però, insufficiente per i molti residenti nel nucleo, 

costretti a posteggiare in zone discoste o fuori dai posteggi delimitati.  

 

Su segnalazione della commissione di quartiere di Arzo e sulla base di quanto sopraesposto ci 

permettiamo sottoporre al Lodevole Municipio le seguenti domande: 

 

- Il  Municipio è al corrente della situazione di disagio segnalata? 

- Se sì, come si intende procedere per migliorare la situazione? Con quale tempistica ? 

- Sono già state valutate soluzioni per creare nuovi posteggi ? 

- Esiste un censimento recente dei posti auto necessari per i residenti nel nucleo?  

- Se sì,  l’offerta posteggi è ritenuta adeguata? 

- Se no, è in previsione una raccolta dati? Quando? 

- Quante sono state le licenze edilizie concesse, con deroga per i posteggi, negli ultimi 5 

anni? 

- Per quanti posteggi è stata pagato un contributo? 

- Per quale importo totale? 

 

In fede. 

 

Sergio Imperiali 

Stefano Fattorini, consiglieri comunali  


